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No dia 01 do mês de abril de 2022, às 08h:50min realizou-se a 16ª reunião extraordinária do

CBHSC no auditório do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Ceará – IFCE

Campus Crateús. Ao todo estavam presentes 25 instituições do Colegiado, representando

83,33% do CBHSC e 31 membros entre titulares e suplentes. Como convidados estavam

presentes: Daniel Linhares e Wesley Mota, representantes da Prefeitura Municipal de

Pentecoste no CBH do Curu e Edmilson Araújo, representante da Prefeitura Municipal

de  Tamboril,  além  da  secretaria-executiva,  regional  da  COGERH  de  Crateús,

totalizando 42 (quarenta  e  dois)  participantes. Foi  registrada  a  ausência  das  seguintes

instituições membros:  Secretaria dos Recursos Hídricos (SRH),  Departamento Nacional

de Obras Contra as Secas – DNOCS, 01 (uma) vacância no setor de usuários; 02 (duas)

vacâncias no setor público estadual/federal.  Às 08h30min, a Coordenadora do Núcleo de

Gestão Participativa da Regional de Crateús, Edna Nascimento iniciou o evento com as boas

vindas  aos  presentes,  reforçando  que  a  reunião  será  exclusiva  para  a  posse  dos  novos

membros do Comitê, referente ao quadriênio 2022-2026 e a eleição para a nova diretoria,

biênio 2022-2024 conforme consta na pauta da reunião: 08h30min  – Coffee breack/Abertura;

08h50min  – Posse  dos  novos  membros  do CBHSC,  quadriênio  (2022-2026)  –  SRH;

09h50min – Chamada das instituições membros do CBHSC; 10h00min – Aprovação da ata

da 15ª  reunião  extraordinária  do CBHSC – Lacerda e  Teobaldo /  Secretário  e  Secretário

adjunto do Comitê; 10h20min – Apresentação do plano de trabalho das chapas concorrentes

para a diretoria do CBHSC, biênio (2022-2024); 10h40min – Eleição da diretoria do CBHSC;

11h10min – Posse  da  nova  diretoria  CBHSC;  11h20min –  Informes:  11h30min –

Deliberações e encaminhamentos; 11h40min – Encerramento e almoço. Após a leitura da

pauta, Edna comunica que a posse dos novos membros será realizada com a entrega do termo

de posse pela Secretaria de Recursos Hídricos (SRH), porém os representantes da instituição

oficializaram  que  por  motivos  maiores  não  seria  possível  a  vinda  para  o  evento,  mas

designaram o Gerente Regional de Crateús, Rodrigues Júnior, para realizar a posse dos novos

membros do CBHSC referente ao quadriênio (2022-2026), com a entrega dos termos de posse

aos membros representantes  das instituições que foram eleitas durante o II  Congresso de

ATA DA 16ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA 
DOS SERTÕES DE CRATEÚS
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renovação,  realizado  no  dia  15  de  março.  Assim  dando  continuidade  ao  evento,  Edna

comunica  que  todos  os  termos  de  posse  serão  digitalizados,  sendo  enviados  via  correio

eletrônico para todos os membros do CBHSC, e no evento terá apenas o ato simbólico da

entrega do termo para registro da cerimônia. Em seguida, a coordenadora comunica que das

30 instituições que compõem o CBHSC, foram eleitas 26 conforme os segmentos: 09 vagas

no setor sociedade civil, sendo todas eleitas; 09 vagas do setor de usuários, sendo eleitas 08,

portanto uma vacância; 06 poder público municipal, 06 poder público federal/estadual, sendo

eleitas 04, portanto 02 vacâncias, e em breve todas as vacâncias serão preenchidas. Dando

continuidade ao evento, a mesma comunica que todos os representantes das instituições serão

chamados para receber o termo de posse que será entregue pelo gerente Rodrigues Júnior.

Assim,  Edna convida e  passa a  palavra para o gerente,  o mesmo fala  da importância  do

evento,  parabeniza  a  todas  as  instituições  eleitas  e  em seguida  é  realizada  a  entrega  dos

termos a cada um dos representantes das 26 (vinte e seis) instituições eleitas. Na sequência, a

coordenadora convida para se apresentarem os dois representantes da Prefeitura Municipal de

Pentecoste no CBH do Curu, Daniel Linhares, ex-presidente do Comitê do Curu e Wesley

Mota,  secretário  de  agricultura  que  vieram  participar  e  prestigiar  o  evento.  Os  dois

enfatizaram  a  importância  e  a  satisfação  por  estarem  participando  do  momento  com  os

colegas, pela mesma causa dos recursos hídricos e ambientais, e um dos motivos da visita aos

municípios da Bacia dos Sertões de Crateús é conhecer algumas práticas ambientais que são

desenvolvidas,  e  aproveitando  para  reforçar  a  importância  do  trabalho  desenvolvido  por

Nilce,  como presidente  do  CBHSC,  e  o  esforço  e  contribuição  por  parte  do  conselheiro

Teobaldo  Marques  para  a  criação  da  gerência  de  Itapipoca;  Wesley  também  destaca  os

trabalhos na Bacia do Curu e relata que já trabalhou no município de Crateús, e que fazia

parte  da  CG  do  açude  Carnaubal  e  expressa  satisfação  em  poder  retornar  a  Crateús  e

participar desses momentos. Seguindo para a próxima pauta que contará com a aprovação da

ata da reunião anterior, na oportunidade Edna faz uma breve explanação conforme consta no

regimento interno do CBHSC, sobre os procedimentos realizados pelos membros do Comitê,

como a aprovação das atas das reuniões do Colegiado, comunicando que todo os membros

eleitos  para  a  nova  diretoria  serão  contemplados  com  futuras  capacitações  onde  serão

abordados  todos  esses  procedimentos  que  contemplarão  os  novos  membros  eleitos.  Em

seguida,  o  ex  secretário  do CBHSC, Lacerda,  faz  a  leitura  dos  encaminhamentos  da  15ª

reunião extraordinária do Colegiado, onde a mesma é aprovada pelos membros do mandato
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anterior. Após a aprovação da ata e seguindo a pauta que contou com a apresentação do plano

de trabalho das chapas concorrentes para a diretoria do  CBHSC, biênio (2022-2024), Edna

fez  um  resumo  apresentando  a  junta  eleitoral,  que  foi  composta  no  II  Congresso  de

Renovação para a eleição da diretoria, sendo formada pelo Coordenador – Alonso Alves da

Silva, representante da prefeitura municipal de Novo Oriente, Secretário – Willamy de Melo

Gonçalves, representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais Agricultores/as Familiares de

Ipaporanga e como Escrutinadores – Renato Gomes da Costa representante da Associação

Raízes Indígenas dos Potyguara em Crateús e Márcia Soares Caldas representante da SRH, os

mesmos estiveram reunidos com a secretaria executiva do CBHSC no dia 17 de março, para

elaboração do edital de convocação para eleição do Comitê. Assim, o edital foi lançado no dia

21 de março com o período de inscrição até o dia  29 deste mês.  No dia  22 de março o

coordenador da chapa, Alonso Alves, recebeu a inscrição da chapa única, que concorreu a

diretoria do Comitê com a seguinte composição: Presidente - Francisco Teobaldo Gonçalves

Marques,  representante  da  ASSUSA;  Vice-presidente  –  Gilson  Miranda  do  Nascimento,

representante  da  Associação  Caatinga;  Jaeger  Holanda  Pinho,  representante  da  prefeitura

municipal  de  Poranga  e  Tatianna  Karine  Angelo  Ferreira,  representante  da  SEMA. Edna

reforçou que todo o processo de divulgação foi realizado tanto aos membros do Colegiado,

como nos canais de divulgação do Comitê, dando ciência de todos os processos e prazos.

Após os informes, os membros da junta deram início ao processo da eleição, com ausência

justificada apenas da Márcia Caldas que não pôde participar da reunião, o coordenador da

eleição, Alonso Alves, relatou que recebeu e analisou toda a documentação da chapa e que

estava  conforme  o  previsto  no  edital,  por  se  tratar  de  chapa  única,  Alonso  consultou  o

plenário se o processo da eleição seria por votação com a cédula ou apenas aclamação e ficou

deliberado por todos que seria por aclamação. Em seguida, Alonso convidou os candidatos da

chapa para se apresentarem, Teobaldo, candidato a presidente, inicia parabenizando as novas

instituições  eleitas  e  comunica  que  é  desejo  de  todos  os  novos  diretores  da  chapa  dar

continuidade e executar os trabalhos do Comitê conforme fez a diretoria anterior, com luta e o

compromisso junto a todos os membros do Colegiado, para alcançar os objetivos. Agradece a

todos os membros e a secretaria executiva pelo trabalho desenvolvido durante esse tempo, em

seguida faz sua apresentação, o mesmo é engenheiro agrônomo e vem participando do Comitê

desde a criação,  e estava na diretoria anterior como secretário adjunto,  Gilson Miranda e

Tatianna Angelo são graduados em Ciências Biológicas, Gilson é Coordenador da Associação
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Caatinga  e  Tatianna,  Coordenadora  da  Apa  da  Bica  do  Ipú/SEMA,  Jaeger  é  engenheiro

agrônomo e também faz parte da Defesa Civil de Poranga, estes compõem a nova diretoria

empossada. Na oportunidade, Teobaldo Marques também relata o Plano de Trabalho da nova

diretoria durante o biênio 2022-2024: 1) Questões das nascentes do rio Poti; 2) Batalhão de

Polícia de Meio Ambiente; 3) As Capacitações e visitas técnicas; 4) A questão da mineradora

em Quiterianópolis e as demais pautas que são discutidas pelo Comitê. Dando continuidade,

os demais membros da diretoria também fizeram suas apresentações individuais, reafirmando

o  compromisso  da  nova  diretoria  junto  aos  demais  membros  do  Colegiado.  Após  as

apresentações e seguindo o processo da eleição, o coordenador Alonso dá continuidade ao

processo eleitoral e solicita que o secretário da junta eleitoral,  Willamy de Melo realize a

chamada dos membros presentes conforme a lista do CBHSC, confirmando que das 26 (vinte

e seis) instituições eleitas, estão presentes 25 (vinte e cinco) instituições/membros, faltando

apenas  a  SRH;  logo  após  e  em consenso,  Alonso  declara  aberta  a  votação  para  a  nova

diretoria do CBHSC que foi eleita por aclamação para o biênio de 2022-2024. Em seguida, o

secretário Willamy de Melo fez a leitura do termo de posse da nova diretoria, e o coordenador

Alonso dá por empossados os novos membros da diretoria. Para finalizar, Teobaldo e todos os

demais diretores agradecem pelo apoio, oportunidade e confiança de todos do Colegiado e

reafirmam os compromissos e trabalhos para o Comitê durante essa nova jornada. Por fim, a

ex-presidente, Nilce Souza, fez um breve relato da sua experiência desde a criação do Comitê,

destacando a missão, trabalhos e as conquistas do Colegiado, desejando boa sorte aos novos

diretores eleitos. Na sequência, o atual presidente agradece a participação de todos e encerra a

16ª reunião extraordinária do Comitê. Durante a 16ª reunião extraordinária do CBHSC foram

realizadas as seguintes deliberações e encaminhamentos: 1) Posse dos novos membros do

CBHSC, quadriênio 2022 a 2026; 2) Eleição e posse da nova diretoria do Colegiado, biênio

2022 a 2024; 3) Secretaria-executiva enviar os termos de posse digitais via correio eletrônico

a todos os membros do Comitê. Sem mais nada a tratar, foi lavrada por mim, Jaeger Holanda

Pinho, e após lida e aprovada, será assinada pelos presentes.  

ASSOCIAÇÃO DE APICULTORES DE NOVO ORIENTE - AAPINO

TITULAR . Antônio Narciso Leite .

SUPLENTE . Raimundo Reginaldo Paulino
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ASSOCIAÇÃO CAATINGA

TITULAR . Gilson Miranda do Nascimento .

SUPLENTE . Antônio Olavo Vieira das Chagas .

ASSOCIAÇÃO DE APICULTORES DE CRATEÚS - APICRAT

TITULAR . Wanderley Marques de Sousa .

SUPLENTE . Daniela da Silva Cavalcante

SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS AGRICULTORES/AS FAMILIARES DE
CRATEÚS/CE

TITULAR . Luiz Edivá Vieira da Silva .

SUPLENTE . Francisco Gean Gomes Soares

CÁRITAS DIOCESANA DE CRATEÚS

TITULAR .Leonardo Vieira Machado .

SUPLENTE .Paulo Cesar Oliveira Andrade

SINDICATO DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DE INDEPENDÊNCIA

TITULAR . Euclidia Cordeiro Santiago de Paiva .

SUPLENTE . Antonio Silvério Rodrigues de Sousa

SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS AGRICULTORES/AS FAMILIARES DE
IPAPORANGA/CE

TITULAR . Willamy de Melo Gonçalves .

SUPLENTE . Francisca Maria Sousa Carvalho

SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS AGRICULTORES E AGRICULTORAS
FAMILIARES DE QUITERIANÓPOLIS 

TITULAR . João Silva de Macedo .

SUPLENTE . Francisco Pinheiro do Nascimento

UNIVERSIDADE FEDERAL DO CEARÁ – UFC

TITULAR . Alan Michell Barros Alexandre

SUPLENTE . Luana Viana Costa e Silva .
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ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DE MALHADA VERMELHA E REGIÃO

TITULAR . Manoel Lacerda Loiola .

SUPLENTE . Antônio Eric da Silva Pinto .

ASSOCIAÇÃO RAÍZES INDÍGENAS DOS POTYGUARA EM CRATEÚS - ARINPOC

TITULAR . Renato Gomes da Costa .

SUPLENTE . Edmilson Rodrigues Moreno .

ASSOCIAÇÃO DOS OVINOCAPRINOCULTORES E AGRICULTORES DA REGIÃO DO
DISTRITO DE IRAPUA - ASSOCRI

TITULAR . José Lourenço Martins Torres .

SUPLENTE . Francisco Ribeiro de Sousa

ASSOCIAÇÃO DOS USUÁRIOS DE ÁGUA DO AÇUDE CARNAUBAL – ASSUSA

TITULAR . Francisco Teobaldo Gonçalves Marques .

SUPLENTE . Francisco Barbosa Farias .

ASSOCIAÇÃO DAS PESCADORAS E DOS PESCADORES ARTESANAIS DE TAMBORIL

TITULAR . Cicero dos Santos Pereira

SUPLENTE . Antônio Nilson da Silva .

COMPANHIA DE ÁGUA E ESGOTO DO CEARÁ -   CAGECE

TITULAR . Francisco Fernando de Amorim Silva

SUPLENTE . Luis Isael Alves Campos de Araújo .

COLONIA DE PESCADORES E PESCADORAS ARTESANAIS Z-58 DE NOVO ORIENTE

TITULAR . José Ribamar do Nascimento .

SUPLENTE . Raila Marques do Nascimento .

SISTEMA INTEGRADO DE SANEAMENTO RURAL DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO
PARNAÍBA - SISAR

TITULAR . Antônio Marcos Diogo Leitão .
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SUPLENTE . Sônia Maria Ximenes Aragão Sales

VACÂNCIA

TITULAR

SUPLENTE

PREFEITURA MUNICIPAL DE ARARENDÁ

TITULAR . Francisco Alexandre Martins Alves .

SUPLENTE . Antônio Valderi de Andrade Sales

PREFEITURA MUNICIPAL DE CRATEÚS

TITULAR . Lourismar Oliveira Gomes

SUPLENTE . Antonio Raimundo da Silva .

PREFEITURA MUNICIPAL DE INDEPENDÊNCIA

TITULAR . José Rogério Bezerra Pacífico .

SUPLENTE . Heliana Rodrigues de Souza .

PREFEITURA MUNICIPAL DE NOVO ORIENTE

TITULAR . Enoch Saboia Coutinho

SUPLENTE . Alonso Alves da Silva .

PREFEITURA MUNICIPAL DE PORANGA

TITULAR . Jaeger Holanda Pinho .

SUPLENTE . José Edivan Pinho

PREFEITURA MUNICIPAL DE QUITERIANÓPOLIS

TITULAR . Cicero Lacerda de Deus .

SUPLENTE . Manoel Gomes Coutinho

SECRETARIA DOS RECURSOS HÍDRICOS - SRH

TITULAR . Márcia Soares Caldas

SUPLENTE . Carlos Magno Feijó Campelo
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EMPRESA DE ASSISTÊNCIA TÉCNICA E EXTENSÃO RURAL DO CEARÁ - EMATERCE

TITULAR . Edivaldo Costa dos Santos .

SUPLENTE . Raimundo Lira Galvão

SECRETARIA DO MEIO AMBIENTE - SEMA

TITULAR . Tatianna Karinne Angelo Ferreira .

SUPLENTE . Doris Day Santos da Silva

DEPARTAMENTO NACIONAL DE OBRAS CONTRA AS SECAS - DNOCS

TITULAR . Aguardando indicação

SUPLENTE . Aguardando indicação

VACÂNCIA

TITULAR

SUPLENTE

VACÂNCIA

TITULAR

SUPLENTE


